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Υπέρβαση 
~ Ο ΠώΡΥος Τσιόκκaς, χωρίς εισαγωγή ... 

i 
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Πώς προίκισες, θεέ μου, OUΤq TO παιδί με τόσο ταλέντο και, πάνω απ ' άλα, 

πώς το προίκισες με τόσπ δύναμπ ψυχπς; 

Είμαι από αυτούς που πιστεύουν ότι τίποτα δεν γίνετΟΙ' τυχαία στπ ζωπ μας. 

Και π πιο ασπμαντπ κουβέντα, ένας λόγος που ακούσαμε , ένα πρόσωπο 

που συναντπσαμε, κάποιος που μας επαίνεσε, κάποιος που μας πρόσβα­

λε, που μας ταπείνωσε, ο πλούτος , π φτώχια, π αρρώστια, όλα έχουν το 

λόγο τους και τπ οπμοσίο τους μέσα στπν πορεία τπς ζωπς μας . Τίποτα 

δεν γίνεται τυχαία . 

Είχα ακούσει για τον Στέλιο Πισπ πριν από πολλά χρόνιο. Ήμουν συ­

νάδελφος με τπν αδελφn του, τπ Χριστινα . Δεν μου είχε πει τίποτα π ίδισ, 

κάποια άλλπ φίλπ μας μου είπε «Ξέρεις, ο αδελφός τπς Χριστίνας πάσχει 

από μυοπάθεια και σιγά-σιγά παραλύει ... Και είναι φοβερό ταλέντο, γρά­

φει απίστευτπ μουσικΠ » . Εξέφρασα τπ συμπάθειά μου προς τπ Χριστίνα 

και το πράγμα έμεινε εκεί. Μετά από μερικά χρόνια , με κάλεσε σε μια 

συναυλία του Στέλιου. Ήθελα να πάω , σλλά δεν μπόρεσα. Γυρίοματα και 

γράψιμο με κράτπσαν μακριά . 

Πέρασαν άλλα τρία n τέσσερα χρόνια . Σύνολο δέκα , από τότε που είχα 

πρωτακούσει για τον Στέλιο , όταν nnpa ένα γράμμα στο πλεκτρονικό ταχυ­

δρομείο. Ήταν απ' αυτόν. Μου έγραφε για τπ 8aσιλικΠ. Χάρπκα που 

του άρεσε, του απάντπσα κι από τότε αρχίσαμε να έχουμε μια 

επικοινωνία. Μου έκανε εντύπωσπ το γράψιμό του, π βαθύτπτα 

τπς σκέψπς του και π πνευματικn του ωριμότπτα. Όμως, όταν 

πρθε το πλriρωμα του χρόνου (όπως μου είχε γράψει) και τον 

συνάντπσα, συγκλονίστπκα. Είπα «Μέγας είσαι Κύριε και θαυμα­

στά τα έργα σου» ! Γιατί ο Στέλιος είναι όντως ένα θαυμαστό έργο 

του θεού, που ζει και αναπνέει για να δοξολογεί το δπμιουργό ταυ 

μέσα από το δικό του έργο. Μπορεί να τον έχει καθπλώσει n 

αρρώστια στο κρεβάτι, μπορεί να βρίσκεται συνέχεια 

με τον αναπνευστιΊρα , αλλά π ψυχn του είναι 

αλύγιστπ, αδάμαστπ και πάνω απ' όλα δπμι­

oUPYIKn. Η μουσικn του μοναδικιΊ . 

θυμάμαι με πολλn συγκίνπσπ τπ συνάντπ­

σιΊ μας. ΠιΊγα με τπν καρδιά ομολογώ σφιγ­

μένπ, ότι θσ έβλεπα ένα άρρωστο παιδί, 

ανιΊμπορο στο κρεβάτι και με τπν αίσθπσπ 

ότι έμπαινα στο σπίτι μιας οικογένειας, όπου 

82 must 

π μακροχρόνια αρρώστια και ο πόνος θα είχαν αφήσει τα σπμάδια τους. 

Είχα κάνει λάθος. Είδα πρώτα τον πατέρο και τπ μπτέρα του Στέλιου νο 

ειναι χαρούμενοι , να μου μιλούν για το έργο του, για ης σuvriθειές του, V10 

τπν καθπμερινότπτά του, με τόσο πάθος και με απέραντπ ευγνωμοούνπ 

στον θεό που τους χάρισε ένα τέτοιο παιδί. Μετά είδα τον ίδιο και δεν 

nξερα ποιος nτov καθπλωμένος. Εκείνος στο κρεβάη του, n εγώ στπν 

καρέκλα μου; Εκείνος που αντιμετώπιζε τπ φοβερή αρρώστιο, ή εγώ που 

nμουν υγιnς; Σίγουρα δεν nTav εκείνος. ΌΧΙ , ιiμouv εγώ που τον noρo. 

κολουθούσα με δέος και θαυμασμό. Ο Στέλιος πετούσε! Μιλούσε κοι το 

κρεβάτι χανόταν και n μάσκα οξυγόνου έφευγε από μπρoσrά μου. γππρ­

χαν, κι όμως δεν υπιiρxαν. Τα ξεπερνούσε. Ήταν πάνω από αυτά και με 

ανέβαζε κι εμένα πάνω από αυτά . Με αστείρευτο χιούμορ, με μoνoδικri 

ευγένεια κι έχοντας σίγουρα το χάρισμα τπς διάκρισπς, οδηγούσε m αr 

ζnτπσn κι εγώ απλώς ακολουθούσα και θαύμαζα. 

Ένιωσα το ίδιο συναίσθπμα λίγες μέρες πριν, όταν βρέθηκα στο Δrμ>­

τικό θέστρο Στροβόλου για m συναυλία του Στέλιου. Για mv unέρβooή 

του. Και όντως έκανε mv υnέρβασn του. Η μouακn τοο μάγεψε, κα 4Jcι 

σίγουρος ότι αυτό που ένιωθα εγώ, το ένιωθαν και όλα unιY.oιnot-

τυχεροί που nrav παρόντες. Όλοι κλόψαμε, όχι γιατi τον 

λυππθιiKαμε , αλλά γιατi γέμισε με m μouσικι'i ΚΟΙΤΟ • 

του τις καρδιές μας αγάππ. Υπήρχε noλλri oyόm εκεiνn 

τπ βραδιά aτnν αίθαυσα του θεάτρου. Ο χρόνος κο! π 

απόστασπ εκμπδεvίaτnKOV. Ο Στέλιος ήταν εκεί, 0Iι'!'4Jε­

σά μας, δεν μπορούσε να περιoριaτεί π naρouoίo ΤΟΟ 

στπν οθόνπ. Το νιώθαμε όλοι . Ήταν εκεi κοl μιλούοε σπς 

καρδιές μας . Και τότε κατάλαβα m φράσn τα.ι fJ,ιoorό­
λου Παύλου: «Τα ασθενή και και τα εξouθεvφένo εξελέ­

ξατο ο θεός, ίνα τους GαjX>ύς KamσxίM1 •. 

Στέλιο μου, σ' ευχαριστώ για mν υnειr 

βασιi σου και για m φιλio σου. Συγνώμη 

που δεν ζιimσα mv όδειό σου γιο να γρά­
ψω αυτό το KεΙμΕVO. Δεν το έκανα , γιατί 

πξερα όη δεν θα με όφnvες. Συγχώρα 

με φίλε μου και αλήθεια, σου ~ω, είναι 

μεγάλπ ημπ γιο μένα nα.ι μπορώ να σε 

λέω φίλο μου. 
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